

习近平同金正恩互致新年贺电

宣布将2024年确定为“中朝友好年”

习近平与拜登互致贺信

庆祝中美两国建交45周年

均据新华社北京电 >>>详见并州新闻客户端

天安门广场看升旗

7.3万人共迎新年第一缕曙光

时光叩开2024年的大门，与我们相拥。1月1日清晨，新年第一缕阳光掠过地平线，升旗号角响彻天安门广场。7.3万名群众望向天安门城楼，凝神，屏息，期盼……国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐，沿着中轴线，踏上金水桥，穿过长安街。

为亲眼见证新年第一面五星红旗冉冉升起，不少观众披着星光，凌晨一两点就到广场外围等待。“头一次到北京，一定要感受下升国旗现场的震撼。”河北旅游职业学院大一学生包兴友，脸冻得通红，但笑容灿烂。“作为旅游专业的学生，希望以后我能带团来看升旗，把这份激动传递给更多人。”

“向国旗——敬礼！”7时36分，军乐团奏响雄壮的旋律，升旗手扬起国旗，全场观众自发齐唱《义勇军进行曲》。“起来，起来，起来……”五星红旗越升越高，在天空迎风飘扬。

此刻，人们过去一年披荆斩棘的故事，都化作新一年踔厉奋发的底色。

“在国旗的见证下，我觉得自己长大了。”新疆工程学院自动化专业



1月1日晨，北京天安门广场举行隆重的升国旗仪式。这是观众在升旗仪式结束后欢呼。
新华社发

大三学生李英博，去年得到电子厂实习的机会，在锤炼专业技能的同时，也磨练了性子，“心态比以前沉稳多了。”他计划未来投身智能制造领域，挥洒自己的青春。

小学四年级学生谷子跟着母

亲，专程从辽宁丹东赶来北京观看升旗仪式。望着徐徐上升的国旗，他的思绪回到了热血澎湃的篮球场。2023年，谷子与同学们组成校篮球队，摘得市级篮球比赛亚军。“新的一年我要继续努力，多运动。”

当国旗升至旗杆顶部，晨光和着欢呼声，铺满了天安门广场。

2024年是新中国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广场上，《歌唱祖国》旋律悠扬，人们共祝祖国繁荣昌盛，祝福彼此顺遂安康。

人群中，站在前排的李志平头发斑白。与新中国同龄的他，是一名资深摄影爱好者。“这是我第四次从河北老家来北京看升旗，但还是头一次参加元旦场次，激动极了。”今年，他还计划到贵阳、张家界“解锁”更多祖国“大片”。“锦绣山川，大美中国！祝愿祖国明天越来越好！”

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的征程，离不开每一个砥砺前行的追梦人。“希望通过自己的努力，毕业后能为学前教育高质量发展、教育强国建设作出贡献！”河北唐山幼儿师范高等专科学校玉田分校的学生崔凯希，在国旗下许下志向……

万羽和平鸽，在广场上空展翅翱翔。人们心中的梦想，也乘风起航。
新华社北京1月1日电

“爱达·魔都号”开启商业首航

新华社上海1月1日电（记者贾远琨）1月1日，国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港正式开启商业首航。中国人乘坐自己的大型邮轮出海旅行的梦想成真，这无论对于中国造船业还是邮轮产业来说，都是一个全新的开始。

“爱达·魔都号”历经八年科研攻关、五年设计建造，完成试航验证后正式投入市场运营，3000多名宾客共同开启首航之旅，见证这一重要历史时刻。“我一直关注国产大型邮轮，第一时间订购了我和女儿的船票，我希望孩子能够亲身感受一下大国制造了不起的成就。”首航旅客张露说。

“爱达·魔都号”是一座“海上现代化城市”，也是一项巨系统工程：总吨位13.55万吨，长323.6米，宽37.2米，最大高度72.2米；船上有客房2125间，可容纳乘客5246人，配置高达16层、面积4万平方米的生活娱乐公共区域。

“爱达·魔都号”首航航线为上海—济州—长崎—福冈—上海，时间为6晚7天。“魔都出发，爱达世界”，从船身设计、空间打造到特色餐饮、娱乐项目，“爱达·魔都号”融汇多元巧思和创新理念，通过东西方文旅要素的跨界融合打造“一船好戏”。匠心珍味、沉浸娱乐、潮流购物、创享空间等邮轮消费新场景，将带给宾客全新体验。



1月1日，“爱达·魔都号”停靠在上海吴淞口国际邮轮港。新华社发

元旦假期

全国1.35亿人次出游

据新华社北京1月1日电（记者徐壮）文化和旅游部1日发布2024年元旦假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算，元旦假期3天，全国国内旅游出游1.35亿人次，同比增长155.3%，按可比口径较2019年同期增长9.4%；实现国内旅游收入797.3亿元，同比增长200.7%，较2019年同期增长5.6%。假期全国文化和旅游市场平稳有序。

假日期间，城乡居民出游意愿

强烈，文化参与氛围浓厚，音乐节、演唱会，家人和亲友集体出游趋于增加。旅游市场呈现“冰雪休闲、文化参与，本地出游、个性消费，人间烟火、欢乐祥和”的总体特征。

冰雪旅游热度持续攀升。飞猪数据显示，元旦假期冰雪游预订量同比去年增长126%，哈尔滨、长春、乌鲁木齐、张家口等是冰雪游热门目的地。广东、浙江、上海是冰雪游主要客源地。

公历2024年比农历长12天

据新华社天津1月1日电（记者周润健）送别2023年，我们迈入令人期待的2024年。天文科普专家介绍，公历2024年为闰年，2月有29天，全年共有366天，而即将到来的农历甲辰年（龙年）则是平年，全年共有354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说，目前国际通用的公历在我国民间俗称“阳历”，是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的。一个回归年的长度是365.2422天，即365天5小时48分46秒。

由于回归年不是整数，所以规定公历每4年设置1个闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年，2月有29天，全年366天；除不尽的年份为平年，2月有28天，全年365天。2024年能被4除尽，所以是闰年。但如果是整世纪年（如1800年、1900年、2100年）可以被100整除但不能被400整除，仍为平年。

农历根据月亮的朔望变化定月，全年12个月，大月30天，小月29天，全年354天或355天，比公历年（也称回归年）的365天或366天少了10至12天。